



Република Србија  
**МИНИСТАРСТВО ПРОСВЕТЕ**

Број: 612-00-00009/2025-06

Датум: 22.01.2025. године.

Београд, Немањина 22-26

**ВИСОКОШКОЛСКИМ УСТАНОВАМА**  
- Ректору / Декану / Председнику / Директору -

Уважене колеге,

Обавештавамо вас да је Одбор за образовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво, на својој седници одржаној 21. јануара 2025. године, усвојио следећи Закључак:

„На данашњој седници Одбора за образовање установљено је да је академска година угрожена за преко 200.000 студената јавних високошколских установа на којима су у овом тренутку блокаде. Народна скупштина Републике Србије, сходно својој контролној улози, али и као представничка институција грађана, покренула је ово питање које се тиче више стотина хиљада породица у Републици. Уважавајући право студената на изражавање мишљења и протест, утврђено је и да је неопходно поштовати права њихових колега на неометан наставак студија. Изражавамо забринутост и очекујемо додатне напоре како руководства високошколских установа, тако и Министарства просвете са циљем да се обрати пажња на статус буџетских студената којих је 102.102, студената који бораве у студентском дому, као и студената који имају студентски кредит који ће морати сами да враћају уколико због незаконитих блокада не дају годину на време и остваре услов за ослобађање од обавезе враћања кредита. Такође и 128.330 самофинансирајућих студената који су платили своје студије. Неопходно је сагледати на који начин ће бити надокнађени сви облици наставе и испитни рокови како би биле испуњене Уговорне обавезе високошколских установа за које су самофинансирајући студенти платили школарине, а буџетским студентима држава платила школарине. У циљу пружања подршке породицама, Народна скупштина Републике Србије ће отворити контакт центар коме се студенти и њихове породице могу обратити у вези са свим питањима и недоумицама које имају у циљу остварења својих студентских права. Овим, Одбор за образовање, науку, технолошки развој и информатичко друштво Народне скупштине Републике Србије спроводи своју контролну улогу над спровођењем Закона о високом образовању и пружа подршку свим студентима и њиховим породицама да остваре своја законом и Уставом загарантована права.“

Подсећамо вас да је на захтев Студентске конференције универзитета Србије и Студентске конференције академија струковних студија и високих школа Србије, који су упутили председнику Владе и Министарству просвете, а у циљу заједничког деловања ка високошколским установама ради обезбеђивања минимума права и обавеза студената, Министарство просвете, уважавајући аутономију високошколских установа загарантовану Уставом и Законом о високом образовању, упутило 30. децембра 2024.

године препоруке високошколским установама о начинима за успостављање и организацију наставног процеса.

Министарство скреће пажњу да је чланом 96. Закона о високом образовању прописано да се обавезе високошколске установе у погледу начина организовања и времена одржавања облика студија уређују општим актом високошколске установе, да је високошколска установа дужна да организује предавања и друге облике наставе за све студенте, као и да у складу са својим општим актом, на одговарајући начин, тачно и благовремено информише студенте о начину, времену и месту одржавања наставе.

Чланом 94. Закона предвиђено да високошколска установа организује и изводи студије у току школске године која по правилу почиње 1. октобра и траје 12 календарских месеци, као и да када се школска година дели на два семестра, сваки траје по правилу 15 недеља.

Имајући у виду горе наведено, као и да студентске блокаде већег броја високошколских установа још увек трају, Министарство просвете изражава сумњу да се школска 2024/2025. може успешно реализовати до 30. септембра 2025. године, као и да се упис на високошколске установе може обавити у планираним роковима.

Министарство просвете наглашава да је за завршетак зимског семестра неопходно организовати надокнаду наставе и других предиспитних активности у пуном обиму на предметима из зимског семестра у складу са усвојеним студијским програмом пре организовања испитних рокова, као и да је обавеза високошколске установе да утврди измене и допуне плана реализације наставе и испитних рокова у школској 2024/2025. години.

**Свако даље одлагање наставе и испитних рокова, угрожава могућност да се школска 2024/2025. успешно и у складу са законом реализује до 30. септембра 2025. године, чак и уз надокнаду наставе и испитних рокова током јула и августа месеца, чиме се угрожава регуларност школске 2024/2025. и доводи у питање законитост рада високошколских установа.**

**Молимо вас да Министарству просвете доставите следеће информације:**

- степен реализације наставе у децембру 2024. године најкасније до 31. јануара 2025. године (изражену у процентима у односу на планирану по усвојеном календару раду високошколске установе за школску 2024/2025),

- да ли је ваша високошколска установа преко студентских представничких тела или директним изјашњавањем свих студената установе (путем електронских сервиса или на други начин) утврдила број студената који су за реализацију наставе, односно организацију испитних рокова, као и о резултатима изјашњавања студената (изражено у процентима у односу на укупан број студената ВШУ), и

- проценат студената који су пријавили испите у роковима планираним у јануару и фебруару 2025. године.



МИНИСТАР

Проф. др Славица Ђукић Дејановић